

「孤兒病」是指一些病徵不明顯的遺傳性「先天性代謝缺陷」。本港每四千名嬰兒就有一名患者，情況嚴重可致學習困難，智力發育遲緩；甚至死亡。

由於病徵不明顯，往往難以及早正確斷症。幾年前曾遇上一位病人，他大概二十多歲，身形卻像個六、七歲的孩子。他的媽媽拿著逗玩嬰孩的小玩具吸引他，同時溫柔，又淡淡然告訴我：「他只有兩歲孩子的智商啊！」然後，繼續用小玩具吸引他；他是其中一個「孤兒病」患者。不久之後，他因這「孤兒病」的併發症過身了！

雖然他患上「孤兒病」，但他媽媽對他不離不棄。其實，醫生們也沒有放棄過。作為醫生，的確不會撇下「孤兒病」不救。若我們能夠早一點診斷出他所患的是「孤兒病」，早一點給他更合適的飲食指引及特別的補充藥物，也許他的人生可以有點不一樣。可惜，已往的科技未能讓我們及早診斷。不過在醫學界、科學家不斷努力下，現已發展出血液普查。只需幾滴血，就可以普查出30多種常見代謝病；對症下藥，減輕病情，甚至救回一命。

耶穌在即將被釘上十字架之前，對門徒說：「我不會撇下你們為孤兒，我要回到你們這裡來。」(約翰福音14:18)或許你今天都在你的生活、學業、事業中有感到孤單無力，只要你願意，耶穌都應許與你同行。就算在這多變的世代中，神也沒有撇下我們為孤兒，神仍然在掌管。

Icer / 放射線學科

*聖經經文引用《聖經新譯本》



環球天道傳基協會

Tien Dao Worldwide Christian Media Association

如對文章有任何回應或查詢，歡迎登入《醫學人生》
網頁分享<http://www.tdww.org.hk/cmdf/index.html>

